

习近平主持召开中央政治局会议

分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央政治局4月28日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，我国疫情防控取得重大决定性胜利，经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策靠前协同发力，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解，经济增长好于预期，市场需求逐步恢复，经济发展呈现回升向好态势，经济运行实现良好开局。

会议指出，当前我国经济运行好转主要是恢复性的，内生动力还不强，需求仍然不足，经济转型升级面临新的阻力，推动高质量发展仍

需要克服不少困难挑战。

会议强调，要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，认真落实中央经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来，形成推动高质量发展的强大动力，统筹推进经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，乘势而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出，要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系，既要逆势而上，在短板领域加快突破，也要顺势而为，在优势领域做大做强。要夯实科技自立自强根基，培育

壮大新动能。要巩固和扩大新能源汽车发展优势，加快推进充电桩、储能等设施建设及配套电网改造。要重视通用人工智能发展，营造创新生态，重视防范风险。

会议强调，恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效，稳健的货币政策要精准有力，形成扩大需求的合力。要多渠道增加城乡居民收入，改善消费环境，促进文化旅游等服务消费。要发挥好政府投资和政策激励的引导作用，有效带动激发民间投资。

会议指出，要坚持“两个毫不动摇”，破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒，持续提振经营主体信心，帮助企业恢复元气。各类企业都要依法合规经营。要下决心从根本上

解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展，鼓励头部平台企业探索创新。

会议强调，要全面深化改革、扩大高水平对外开放。认真落实党和国家机构改革方案，推进国家治理体系和治理能力现代化。要把吸引外商投资放在更加重要的位置，稳住外贸外资基本盘。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则，开展改革开放先行先试。

会议指出，要有效防范化解重点领域风险，统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，因城施策，支持刚性和改善性住房需求，做好保交楼、保民生、保稳定工作，促进房地产市场平稳健康发展，推动建立房地产业发展新

模式。在超大特大城市积极稳步推进建设中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理，严控新增隐性债务。要继续抓好新冠疫情防控工作。

会议强调，要切实保障和改善民生，强化就业优先导向，扩大高校毕业生就业渠道，稳定农民工等重点群体就业。

要以“时时放心不下”的责任感，持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果，抓好粮食生产和重要农产品供应保障，全面推进乡村振兴。要加生态环境系统治理。各级领导干部要带头大兴调查研究，奔着问题去，切实帮助企业和基层解决困难。

新华社

假期首日晴好开场，最高温仅21℃

冷空气凑热闹，带来降温和短暂浮尘天气



南京街头，姑娘和小伙春装和夏装“搭”着穿 现代快报+记者 徐洋 摄

快报讯（记者 徐红艳）喜提“五一”假期，准备去哪玩了吗？4月29日是假期首日，虽然晴好开场，但4月的最后一轮冷空气也来凑热闹，全省最高温仅21℃左右，加上风力不小，春装出门最佳。

节前最后一天工作日，一大早，南京阳光也很懒散，午后才露出真身，北部天气则主打阴沉，不时还有小雨飘落。好在温度并不算低，下午3点，全省最高温都在“2”字头，沿江以南最高气温在27℃左右。酝酿了一天的降水，预计28日夜里会到来，淮河以南地区有阵雨或雷雨。好在雨水很识趣，29日就是晴好“接棒”。

根据预报，4月29日白天到5月1日，全省都是晴好相伴，相当适合

踏青游玩。不过，29日有冷空气南下“串门”，气温有所下降，全省最高气温在21℃左右，相较前一天降幅在5~6℃。同时，风力较大，全省西北风5~6级阵风7级。

冷空气此次带来的不仅有降温，沿江以北地区还有短暂浮尘天气。根据省环境监测中心预报，29日全省以西北风为主，风速较大，受上游沙尘输送影响，江苏空气质量在良~轻度污染之间，部分城市PM10小时浓度短时可达中度及以上污染水平。4月30日，以西南风为主，风速一般，气温回升，江苏空气质量在良~轻度污染之间，受沙尘回流影响，部分城市PM10小时浓度短时可达轻度及以上污染水平。

从整个“五一”假期来看，前期

（4月29日—5月2日），受沙尘输送或气温回升影响，江苏空气质量在良~轻度污染之间；假期待期（5月3日），受低压槽降水影响，大气扩散条件转好，江苏空气质量优良。

随着冷空气过境，4月30日气温快速回升，苏南南部地区23~24℃，其他地区25℃左右，5月1日最高气温可达28℃。不过，早晚气温较低，仅在10℃左右，出门游玩最好带一件外套。以南京为例，29日全市气温会出现5℃左右的降幅，4月30日—5月1日气温回升。

要再次提醒大家的是，假期前半段天气主打晴好，出门玩耍记得做好防晒补水。但假期后半段，全省将有一次降水过程，小伙伴们记得根据天气变化，及时调整行程。

今天 阴转多云 西北风5级阵风6到7级，夜里转西南风3到4级 14~21℃
明天 多云到晴 西南风4级左右 9~25℃
后天 晴到多云 东南风4到5级 12~29℃

南京三日天气



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明
零售价每份1.5元